

15省份发布 2021年平均工资 这些行业有“钱途”

在国家统计局发布2021年全国平均工资数据后,据不完全统计,截至6月5日,已有15个省份发布了2021年平均工资数据。其中,陕西省城镇非私营单位就业人员年平均工资为90996元。

3省城镇非私营单位年平均工资超10万元

在这15个省份中,浙江、广东、重庆的城镇非私营单位就业人员年平均工资超过10万元大关。

其中,浙江省2021年非私营单位就业人员年平均工资为122309元,比上年增加13664元,扣除价格因素增长10.9%。

广东2021年城镇非私营单位就业人员年平均工资118133元,与2020年的108045元相比,增加10088元,同比名义增长9.3%,增速与2020年持平。

重庆2021年城镇非私营单位就业人员年平均工资为101670元,与2020年的93816元相比,增加了7854元,同比名义增长8.4%,增速与去年持平。

IT业和金融业依旧更胜一筹

那么,哪些行业平均工资更胜一筹呢?哪些行业更有“钱途”?

从国家统计局发布的2021年全国平均工资来看,不管是城镇非私营单位还是私营单位,IT业工资均为最高。

在这15个省份中,多个省份平均工资最高的就是IT业。以广东省为例,城镇非私营单位中,年平均工资最高的是信息传输、软件和信息技术服务业,达到213031元;城镇私营单位中,年平均工资最高的也是信息传输、软件和信息技术服务业,达到140251元。

IT业之所以风头正劲,一方面是因为数字化、信息化迅速发展,相关人才供不应求,近年其工资水平和增速一直较高,另外一方面由于疫情防控需要,在线消费需求旺盛,带动了互联网和相关服务行业平均工资的增长。

省份	城镇非私营单位就业人员 年平均工资(单位:元)	城镇私营单位就业人员 年平均工资(单位:元)
浙江	122309	69228
广东	118133	73231
重庆	101670	59307
云南	98730	48940
四川	96741	57399
陕西	90996	52331
内蒙古	90426	51270
广西	88170	48494
湖南	85438	54469
甘肃	84500	47212
江西	83766	52667
河北	82526	48185
山西	82413	45748
黑龙江	80369	
河南	74872	48117

当然,并非所有省份都是IT业独领风骚,多个省份中,金融业霸占榜首。

比如,河南城镇非私营单位中年平均工资最高的行业是金融业,达到125279元,城镇私营单位中年平均工资最高的行业也是金融业,达到73972元。

另外,一些省份年平均工资最高的行业比较有特色。例如,在江西城镇非私营单位中,年平均工资最高的行业是卫生和社会工作,为113976元;城镇私营单位中,年平均工资最高的行业也是卫生和社会工作,为62312元。

山西城镇非私营单位中,年平均工资最高的行业是交通运输、仓储和邮政业,为101149元。

采矿业排名继续靠前

平均工资也会体现出经济社会发展的阶段性特点。2021年,煤炭等能源价格持续走高,采矿业企业效益大涨,因此,采矿业就业人员平均工资增速较快。

在这15个省份中,采矿业平均工资在多个省份中都占据了排名前三的位置。

其中,内蒙古城镇非私营单位年平均工资最高的行业是采矿业,达到142301元;城镇私营单位中,采矿业以74751元占据第二的位置。

煤炭大省山西,城镇非私营单位中,采矿业以99948元占据第三名;城镇私营单位中,采矿业以59477元占据第二位。

广东的城镇非私营单位中,采矿业以187947元占据第三位,仅次于IT业和金融业。

正确理解平均工资数据

多地统计部门在发布2021年平均工资数据时,还解释了关于平均工资的一些热点问题。

内蒙古自治区统计局在解读中表示,统计部门公布的平均工资是税前工资,包括最终到手的实发工资,以及用人单位代扣、代缴的个人所得税、公积金以及养老、医疗、失业保险基金等个人缴纳部分。所以,统计部门公布的平均工资要比多数人实际拿到手的工资要高。

广西壮族自治区统计局解释,平均工资是反映某一个国家(地区)、一个部门或一个单位工资总体情况的指标,它不同于每一个人的具体工资水平。这一平均工资值具有计算简单、易于理解的特点,但也有自身不足之处:工资水平一般呈现正偏态分布,平均值往往偏离并高于一般水平,即大多数个体数据低于平均值。

由于所处行业、隶属关系、单位性质、所在地区、经济效益及个人所处岗位不同等诸多因素影响,各地之间、各行业之间工资水平客观上存在较大差异。因此,“对号入座”的好方法是要看看你所在的地区、所在的行业工资水平如何。(据中新网)



↑6月7日8时许,考生有序进入考场。本报记者 鲜康 摄

高考进行时



一早开考前,西安西光中学的学生在考点门前,高举向日葵拍照留影,寓意一举夺魁,取得好成绩。王忠义 摄



←在西安市雁塔区东仪路中学考点外,老师们身穿红色衣服为学生点赞加油。马阳 摄

↓陕建华山建设集团青年志愿者在西安市第七十五中学门口,给参加高考的学生提供文具、矿泉水等,为“有温度的高考”贡献力量。党辉 摄

↓考生家长举起手机,记录下孩子进入考场的瞬间。陈博文 摄



企业快讯

西部机场集团:举办“六五环境日”主题宣传活动

本报讯(贾博川)6月5日,西部机场集团和西安咸阳机场公司在机场T3航站楼联合举办“六五环境日”主题宣传活动。

活动现场展示了2022年环境日宣传海报和宣传片,通过展板向广大旅客和员工科普“碳达峰碳中和”相关知识,宣传展示集团践行生态环保责任的实际行动,邀请旅客和员工写下个人环保宣言,并为大家发放环保纪念品,倡导大家自觉做生态环境保护的倡导者、行动者和示范者,共建蓝天、地绿、水清的清洁美丽世界。

中铁高铁电气:助力贵广线榕江站恢复通车

本报讯(张磊 件萌)国铁集团6月5日发布消息,经全力救援抢修,因D2809次列车撞击突发泥石流脱线中断行车的贵广线榕江站,已完成线路通车修复工作,中铁高铁电气装备股份有限公司第一时间前去抢险,助力贵广线恢复通车。

6月4日,贵广线榕江站前因泥石流发生列车脱线事故,致使线路接触网供电设备在事故中受损,急需配套物资恢复行车。该公司迅速启动紧急供货预案,公司技术、生产等各环节全力配合完成备货,派遣专车发往事故抢险一线,为后续线路通车修复工作争取时间,全力以赴确保贵广线尽快恢复畅通。

陕煤集团:铜川产业(区域)中心项目签约仪式举行

本报讯(巨宏伟)近日,陕煤集团铜川产业(区域)中心项目签约仪式在铜川新区举行。

据悉,陕煤集团在铜川新区投建的铜川产业(区域)中心,项目总投资约50亿元,占地约320亩,主要规划建设陕煤集团铜川研发中心、商务中心、教育培训中心、会展中心、新能源发展中心、物流商贸中心、铜川矿业公司调度中心、陕煤集团煤炭文化传承展览馆“八大中心”及相关配套设施,打造形成总部经济、产业创新、会展博览、集团交往四大功能。

陕西粮农:10000多份消费帮扶产品抵达南京

本报讯(梁龙)近日,陕西粮农集团所属粮农营销物流集团签下南京某大型央企采购订单,10000多份陕西消费帮扶产品准时抵达南京。

粮农营销物流集团紧扣客户需求,迅速组织货源、搭配特色套餐、组装礼盒、对接物流、组织跨省配送。经过三天长途跋涉跨越1100公里,10000多份陕西消费帮扶产品准时抵达南京。在运送途中,粮农营销物流集团跟车工作人员根据客户要求,统筹安排、组织发放,圆满完成交付任务,得到客户好评。

陕西移民搬迁集团:与西北政法大学举办签约揭牌仪式

本报讯(黎敏)近日,陕西移民搬迁集团与西北政法大学签约揭牌仪式在陕西省消费帮扶馆举行。双方将正式建立起在“产、学、研”方面的长期协作关系,推动“校企合作、产学研”,共同助力地区经济

和法治的协调发展。

据悉,双方共建教学实践基地、就业实习基地,是深化校企合作,实现将理论与实践相互融合促进,共同培养新时代大学生的务实行动。

“噪音扰民”诉前禁止令 更好守护你我“安静权”

民生视角

据新华社电 你知道吗?如果你在生活中遭受噪音侵扰,可以向法院申请诉前禁止令,维护自身生活安宁。

最高人民法院环境资源审判庭相关负责人5月6日说,根据最高法此前出台的环境禁止令司法解释,在噪声污染案件中,人民法院可以根据申请人在诉前或诉讼中的申请,出具禁止令,及时制止正在发生的噪声污染。

“今年4月,广州市海珠区人民法院发出全国首份‘噪音扰民’诉前禁止令,有力保障了疫情防控期间人民群众的居家学习生活安宁。”该负责人说,禁止令保全措施是为及时制止被申请人正在实施或者即将实施的污染环境、破坏生态行为,避免申请人合

法权益或者生态环境受到难以弥补的损害,向人民法院申请作出的临时性救济措施。

据介绍,家住广州市海珠区某小区的王先生一家,近年来每天都会听到持续不断的古怪吼叫。经调查,声音来自邻居李先生。根据相关部门监测,虽然该噪声清晰可闻,但并未达到噪声限值相关标准。根据当时有效的环境噪声污染防治法等法律,相关执法部门无法予以处罚。

无奈之下,王先生于今年4月向法院提交诉前禁止令申请书,请求法院禁止被申请人李先生采取制造“荒山野鬼”声音等方式制造噪声。法院依据民事诉讼法、环境禁止令司法解释的相关规定作出裁定,支持王先生的禁止令申请。

“人民法院通过采取行为保全措施,依法及时作出噪声侵害禁止令,制止紧迫的生态环境领域侵权行为,守护了老百姓在宁静环境中生活的权利。”最高法环资庭相关负责人表示。

治理噪声污染,更强的法律武器已经“上线”。6月5日,《中华人民共和国噪声污染防治法》正式施行,其中增加了对各类噪声扰民行为的管控。最高法环资庭相关负责人表示,群众在受到噪声污染时,可以向生态环境主管部门等负有防治监督管理职责的部门进行举报,也可以向人民法院提起诉讼。人民法院针对噪声污染纠纷案件,将以事实为根据,以法律为准绳,依法公正审理。